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Онлајн конференција Московске Духовне 
Академије у доба пандемије

У организацији Московске духовне академије, заједно са Сретењском 
духовном семинаријом, у онлајн режиму 30. априла и 1. маја 2020. године 
одржана је студентска конференција на тему „Актуелна питања савремене 
богословске науке”.

С обзиром на новонастале околности проузроковане ширењем короновирусне 
инфекције, руководство Московске Духовне Академије, у складу са 
циркуларним писмом Образовног комитета Руске Православне Цркве од 16. 
марта 2020. године (http://www.patriarchia.ru/db/text/5608240.html), донело је 
решење да се образовни процес настави путем интернета, а студенти 
привремено распусте до стабилизације општег стања. На тај начин, у 
Московској Духовној Академији остали су академски монаси, сарадници 
Академије и неколицина иностраних студената, махом представника 
помесних православних Цркава.



Ректор Московске Духовне Академије епископ Питирим призивао је вернике 
који посећују академски храм да током овог периода остану у својим 
домовима како би избегли могућност да се заразе. Узевши у обзир сву 
озбиљност ове ситуације, нарочито што је и сам ректор био у самоизолацији 
током Страдалне и Светле седмице због лакшег облика ковид инфекције, 
Академија је увела карантин. Монаси, особље и студенти су од тада 
распоређени по собама у интернату, а излазак је максимално ограничен. 
Треба истаћи да је администрација Академије урадила све могуће како би 
период самоизолације прошао у најбољем реду. Поштујући све санитарно-
хигијенске прописе, основне намирнице су обезбеђене свима и достављају се 
директно до соба. Уз то, свако има могућност да поручи неопходне ствари и 
медикаменте. Овакви услови свакако доприносе томе да се студенти посвете 
чувању здравља, али и научној делатности. У овом периоду сви заједно 
учествују у онлајн предавањима, као и конференцијама.

Тако је протекла и поменута конференција на тему „Актуелна питања 
савремене богословске науке”.

На пленарном заседању 30. априла наступили су игуман Дионисије (Шљонов), 
директор библиотеке Московске Духовне Академије, и протојереј Александар 
Задорнов, продекан за научно-богословску делатност Академије. Оба рада су 
написана у склопу обележавања 75- годишњице Победе у Другом светском 
рату.



Првог дана студентске конференције учесници су наступили у две онлајн 
секције. У првој секцији су наступили студенти катедре црквено-практичних 
дисциплина МДА. Магистранти и докторанди ове катедре наступили су са 
темама који се тичу изучаване области у склопу истраживачког рада. Међу 
темама које су се тицале црквеног и грађанског брака, Помесног сабора 
Руске Цркве 1917-1918 године, Критског сабора 2016. године, ђакониса, била 
и тема о црквено-државном правном спору у Црној Гори проузрокованом 
спорним Законом о слободи вероисповести, коју је презентовао студент 
магистарских студија Московске Духовне Академије Николај Сапсај, 
представник Српске Православне Цркве у овој најстаријој високошколској 
установи у Русији.

У другој секцији, која је протекла у форми вебинара, наступили су студенти 
црквено историјске катедре МДА.

Наредног дана, 1. маја, конференција се одвијала у неколико онлајн секција.

Секцију „Хришћанска литератрура” отворио је ректор Московске Академије 
епископ Питирим, који се у потпуности опоравио од лакшег облика ковид 
инфекције. У свом обраћању Преосвећени је истакао да је ова конференција 
уједно добра прилика да студенти стекну искуство јавног говора, које ће им 
потом свакако служити у даљој делатности. Потом су наступили студенти 



филолошке катедре МДА и презентовали своје радове.

На паралелној секцији, током заједничког вебинара студената Московске 
Духовне Академије и Сретењске Духовне Семинарије, председавао је ректор 
Сретењске Семинарије архиепископ Амвросије. У свом обраћању Преосвећени 
је истакао значај провођења оваквих заједничких пројеката и изразио жељу 
да се оваква врста сарадње настави. На овој секцији била су размотрена 
питања из многих области: богословља, патрологије, аскетике, апологетике и 
др.

Истог дана, у организацији катедре за црквену историју МДА, одржана је и 
посебна секција посвећена 75-годишњици Победе у Другом светском рату. 
Секцију је отворио продекан за научно-богословску делатност Московске 
Духовне Академије протојереј Александар Задорнов. У свом уводном 
обраћању отац Александар је скренуо пажњу на хришћански однос према 
рату и напоменуо о појму «праведног рата” у Предању Цркве. Учешће су 
узели студенти и професори катедре за црквену историју.

Иако је ова пандемија онемогућила да се одрже многе планиране 
манифестације, уз помоћ напредних технологија и интернет платформи 



научна делатност у високошколским богословским установама Руске 
Православне Цркве наставља се, даје своје плодове и подстиче на нова 
истраживања током опште изолације.
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